

AL CABO DE UN AÑO

Exactamente, mañana hará un año que la "HOJA OFICIAL DEL LUNES" de Burgos hizo su aparición. El plazo no es, en verdad, demasiado largo, pero sí suficiente para efectuar un pequeño balance y considerar los frutos del esfuerzo empeñado en la empresa. ¿Resultan satisfactorios? Mentiríamos afirmando sin reservas. En primer lugar porque el buen periodista jamás puede considerar lograda su aspiración y entre las nuestras figura, claro está, la de ser buenos periodistas. Y, en otro orden de cosas porque el propio deseo, la propia ilusión sueñan con llegar más allá, mucho más allá. Al comenzar la tarea —ya lo dijimos— dedicamos todo nuestro entusiasmo al servicio de una causa que no era sólo profesional, porque pretendíamos también satisfacer una necesidad sentida en Burgos, dotar a la ciudad de un nuevo servicio del que carecía, estimulados por las autoridades, conscientes de la propia responsabilidad y seguros del valimiento de los burgaleses. La "HOJA" —en nuestro sentir— surgió a la vida como cae la fruta cuando está madura. Tenía "ambiente", Burgos la merecía y contaba con medios para sostenerla.

¿Que nos dice la experiencia de un año? Acerca de lo que como esfuerzo periodístico representa no hemos de hablar, queda reflejado en las columnas impresas y otros deben ser quienes lo juzgan, estimulados por los hechos del hecho grato de que el semanario haya alcanzado difusión no sólo en la provincia sino también en las vecinas y hermanas de Alava, Logroño y Soria, con cuyos asuntos se siente identificada. Esto garantiza a la "HOJA" un extenso campo de expansión con extraordinarias posibilidades. He aquí un punto sobre el que importa insistir, para general conocimiento y como demostración de que es absurdo pretender que su ámbito haya de reducirse al de la capital. Esos miles de ejemplares que en progresión creciente, salen semanalmente a los pueblos burgaleses y rebasan los límites provinciales lo acreditan de modo inequívoco.

Constantemente han llegado a la Asociación de la Prensa innumerables solicitudes en el sentido de que fuera establecido el reparto de periódicos a domicilio. Mucho tiempo estuvo sometida a estudio tal cuestión que dificultades múltiples y diversas impedían, pero, al cabo, como nuestro deseo no es otro sino el de servir al público, ha sido aprovechada la coyuntura más favorable y oportuna, estableciendo una fórmula capaz de dar satisfacción a las expresadas demandas. Y es a partir de hoy, precisamente, cuando comenzará a ponerse en marcha la nueva modalidad de venta. Mucho nos complace el anunciarlo, como muy satisfactorio resulta repetir que cuantas sugerencias se nos hacen encuentran, en todo momento, la debida estimación. ¡Cuanta contrariedad produce en ocasiones no estar en condiciones de atenderlas!

No estamos satisfechos, insistimos. Aspiramos a mejorar el periódico de los lunes y lo haremos —qué duda cabe— en la medida que nuestras posibilidades, proporcionales a los medios a su alcance, lo permitan. Quede así formulada una promesa solemne, en este primer aniversario.

Un comunista francés confiesa haber asesinado e incendiado por orden de su partido, para culpar a los gaullistas

Varios centenares de individuos detenidos por supuesta colaboración con Clementis, en Checoslovaquia

París (Francia).—La Policía ha invadido las casas de los dirigentes comunistas en el cinturón minero del Norte de Francia, después de que un individuo confesó que había asesinado e incendiado edificios por or-

den del partido comunista para desacreditar a los seguidores de De Gaulle. Han sido detenidos diez dirigentes rojos y siete han sido acusados oficialmente. Se busca a otros para ser interrogados.

Inquietud por el estado de salud del Rey de Inglaterra

Londres. — El periódico "Sunday Pictorial" dice que, aunque los cirujanos que operaron a Jorge VI en 1948 no hicieron público su diagnóstico, la enfermedad que aquejaba al monarca era sin duda el mal de Burgher, que puede reproducirse, y añade que en el Palacio de Buckingham hay preocupación por el actual estado gripal del Rey, pues, según palabras de persona allegada a la familia real, "cualquier enfermedad se considera hoy grave para él".—Efe.

El individuo que ha provocado la ola de detenciones es Paul Proumier, militante comunista, que dijo a la Policía que el partido le había dado instrucciones para que realizara incendios en forma que pudiera culparse al R. P. F. (Agrupación del Pueblo Francés), del general De Gaulle. Proumier fue detenido en Arrás y confesó haber dado muerte a un campesino, François Beaucamp, la noche del 19 de Febrero para evitar ser desarmado como autor de varios incendios que había causado aquel mismo día en el pueblo de Granal.—Efe.

Otra ola de frío

Madrid. — Información general del tiempo:

Una nueva ola de frío azota a la Península y de casi toda España se reciben noticias de haberse registrado nevadas que en Andalucía y Cataluña fueron lluvias.

El temporal de nieves afecta, singularmente a las provincias del Norte. San Sebastián, tras una intensa precipitación que comenzó durante la madrugada, quedó cubierta totalmente. Asimismo los informes de Vizcaya, Santander, Asturias y León señalan el retorno de la nieve.

En otras provincias se acusa, asimismo, un brusco descenso de la temperatura.

Acto conmemorativo de la fusión de F.E. y las J.O.N.S., en Valladolid

Ha sido pronunciado el pregón de la Semana Santa sevillana

El jefe de la Escuadra inglesa del Mediterráneo, en Algeciras

Sevilla. — En el Teatro San Fernando se ha celebrado hoy el primer acto relacionado con la Semana Santa, en el que pronunció el pregón de la misma el catedrático de la Universidad sevillana don Ignacio María de Lojendio.

EL JEFE DE LA ESCUADRA INGLESA DEL MEDITERRANEO, EN ALGECIRAS

Algeciras. — En visita protocolaria cumplimentó hoy al gobernador del Campo de Gibraltar, el almirante Frazer, jefe de la escuadra inglesa del Mediterráneo, que entró ayer en el vecino puerto de Gibraltar.

ACTO CONMEMORATIVO

Valladolid. — Se ha conmemorado el XVII aniversario de la proclamación pública de Falange Española de las JONS, efectuada el cuatro de Marzo de 1934 en el Teatro Calderón, desde cuyo escenario se dirigieron por primera vez a los españoles, después de la unión, los fundadores de ambas organizaciones, José Antonio, Onésimo Redondo, Ruiz de Alarcón y Ledesma Ramos. Para asistir a los actos de hoy llegaron a Valladolid gran número de afiliados de los pueblos de la provincia y de las provincias castellano-leonesas, así como los jefes provinciales de Segovia, Avila, León, Palencia y Soria y otras

diversas jerarquías. Diéron comienzo los actos con una misa en el Santuario nacional de la Gran Promesa, y después, las jerarquías y autoridades se trasladaron al cementerio municipal para realizar una ofrenda de coronas ante el panteón de Onésimo Redondo. A las doce y media de la mañana se celebró en el Teatro Calderón el acto conmemorativo, con la intervención del vicesecretario de Secciones y miembros de la Junta Política, don Manuel Valdes Larrañaga y el consejero nacional y jefe provincial del Movimiento de Valladolid.—Cifra.

PRCLAMACION DE LA FALLERA MAYOR DE VALENCIA

Valencia. — Esta mañana se ha celebrado el acto de proclamación de fallera mayor de la señoría Pilar Ibañez Marín. El acto se celebró en el Teatro Principal que estaba completamente lleno de público.

La fallera mayor, rodeada de su corte de honor ocupó el escenario en cuyo fondo figuraba como telón un paisaje escabroso, mientras la banda de trompetas y timbales del Ayuntamiento interpretaba la marcha de la ciudad.

Seguidamente se celebró la ofrenda de homenaje de todos los grupos que constituyen las fiestas de las fallas. Finalmente, don Joaquín Calvo Sotelo, que acababa de mantener pronunció un bello discurso exaltando la fiesta de las fallas y la belleza de su "reina".—Cifra.

FERIA DE GANADO EN TORRELEVEGA

Torrelevega. — Se ha celebrado la primera feria de ganado del mes, en medio de fuerte temporal de lluvias granizo y nieve. No obstante entraron unas 3.000 cabezas de ganado vacuno, vendiéndose 700, reses con un importe de cuatro millones de pesetas aproximadamente.

Los precios de las vacas lecheras raza holandesa oscilaron entre 6.000 y 10.000 pesetas, cotizándose con baja debido a que los vendedores, por no sufrir los rigores del mal tiempo, cedieron las reses a menor precio que en la última feria. La mayoría de las transacciones fueron de ganado para cría.—Cifra.

Indicios de que nortecoreanos y chinos preparan una nueva ofensiva

Se observan concentraciones rojas en el frente central

Seul sufrió durante doce horas el castigo de las 'bombas fosfóricas'

Tokio. — Las tropas de las Naciones Unidas han rechazado los contraataques de chinos y nortecoreanos, y han reanudado su avance hacia el corazón de las defensas comunistas a través del centro de Corea. La infantería de marina ha atacado al Norte de Hoensong, contra una resistencia enemiga cada vez más fuerte. Estas unidades tratan de arrojar a los comunistas, por segundo día consecutivo, de la zona 321, unos cuatro kilómetros al Norte de Hoensong, última posición dominante que el enemigo ocupa cerca de la ciudad y en la cual se encuentran atrincheros gran número de comunistas chinos.

El comunicado matinal de Mac Arthur dice "que los chinos parecen que se están organizando en el sector central, y en ciertas extensiones del frente de 96 kilómetros entre Seul y Hoensong."

Los pilotos de la V fuerza aérea han observado que más de 700 vehículos se mueven por las carreteras de abastecimiento comunista al Norte del frente de combate. Aviones B-26 en vuelo nocturno han atacado a más de cien vehículos y comunistas haber destruido unos 30. El movimiento nocturno se interpreta como nueva indicación de que los comunistas chinos y nortecoreanos están nuevamente organizado sus fuerzas para un contraataque de importancia en dirección Sur.—Efe.

SEÑALES DE OTRA OFENSIVA ROJA

Tokio. — Las fuerzas comunistas reorganizadas en un frente de 96 kilómetros entre Seul y Hoensong, dan señales de intentar una nueva ofensiva.

Un portavoz del Cuartel General de Mac Arthur ha dicho que estas fuerzas habían estado preparando durante la pasada semana mientras se libraban "acciones de demora" en el frente central para dar tiempo al reagrupamiento del personal y de las reservas tácticas en las zonas inmediatas a su retroguardia. Manifestó que el grueso de las fuerzas enemigas parecían estar concentrado al Norte de Hoensong.—Efe.

CONTRAATAQUES COMUNISTAS

Tokio. — A seis kilómetros al Este de Hoensong y a 14 al Suroeste de la misma ciudad, los comunistas han contraatacado con éxito, arrojando a los nortecoreanos de varias alturas y ocupando, en particular, una que domina la carretera que va de Pangnim hacia el Este.—Efe.

La F. B. I. está dispuesta a impedir que los comunistas saboteen el rearme yanqui

Al ser llamado a Praga, el embajador checo en la India, huye con toda su familia

Washington.—El director de la Oficina Federal de Investigación (F.B.I.), ha informado en una reunión secreta de la comisión de asignaciones del Senado, que los comunistas están tratando de penetrar en las industrias de la defensa y que los agentes de la F.B.I. están dispuestos a impedirlo, si se les facilitan los medios necesarios.

El comité tiene en estudio la concesión de un crédito de 26 millones de dólares con destino a la oficina.

PROPAGANDA

Washington.—Para combatir la propaganda comunista contra la vida en Norteamérica, el Departamento de Estado va a divulgar un folleto sobre la vida en el pueblo de Lebanon (Connecticut). Se imprimirán 500 mil ejemplares del folleto, en ocho idiomas, incluido el ruso, para ser distribuidos en el extranjero. Preguntado un funcionario del Departamento como iba a ser distribuido, respondió: "Si lo digo, no podríamos introducirlo en Rusia".—Efe.

DESERTA CTRD DIPLOMATICO CHECO

Nueva Delhi. — El embajador de Checoslovaquia, Dr. Kratochvil, que fue recientemente llamado a Praga y aún no había obedecido la orden, ha desaparecido en unión de su familia. En la embajada manifiesta que ese abandono de su cargo implica la renuncia a él y constituye una tradición a su país.

EL PLEITO DE CACHEMIRA

Nueva York. — El jefe de la delegación india en las Naciones Unidas, Sir Benegal Rau, en unas declaraciones hechas ante los micrófonos de la Columbia Broadcasting System ha dicho que creía que un plebiscito imparcial en Cachemira sería favorable a la India, pues aunque la población sea predominantemente musulmana eso no quiere decir que todos los musulmanes desearan su unión con el Pakistán, sobre todo si se tiene en cuenta que su religión sería respetada en la India, que no tiene religión oficial.

Por su parte el ministro pakistani de Asuntos Exteriores, Zafullah Khan, que también fue interrogado sobre el mismo problema y en la misma emisión, dijo que la disputa era una amenaza potencial para la paz a causa de la inestabilidad de la situación en Asia y de la situación en Cachemira, verdadero ombligo de los problemas asiáticos entre Rusia, China, Tibet y Afganistán, señalando la necesidad de que la disputa se resuelva con la máxima urgencia.

CONCLUYE OTRO "PROCESO" EN CHECOSLOVAQUIA

Viena.—De Praga comunican que un tribunal de Brno (Moravia) ha condenado a muerte a Rudolf Pohl, director de una factoría nacionalizada y a cadena perpetua a Jan Necas, como sus autores de una red de espionaje y terrorismo que se había extendido a través de la mayor parte de Moravia y en algunos sectores de Bohemia y Eslovaquia.

Otros procesados acusados del mismo delito, han sido sentenciados a penas que oscilan de 15 a 24 años de prisión. El fiscal acusó a los procesados de "intentar derribar por la fuerza el régimen comunista, de almacenar armas y de confiar en la ayuda de los países imperialistas occidentales".—Efe.

CENTENARES DE DETENCIONES

Viena.—Se informa de Praga que el número de detenciones de supuestos colaboradores de Clementis se eleva ya a varios centenares. El secretario adjunto del partido comunista, Bares, ha predicho que todavía ha-

El general Queipo de Llano gravísimo

Sevilla. — El teniente general don Gonzalo Queipo de Llano se ha agravado. A las once de la noche ha estado en el cortijo de Gambogaz el doctor que le asiste y, después de la visita, ha facilitado el siguiente parte: "Hoy, el teniente general Queipo de Llano se ha agravado de nuevo, 'iniciándose a mediodía un estado colapsal, del que se recuperó. La gravedad es extrema a última hora de la noche'".

LA SEMANA de España del extranjero

NIIVAMENTE, la voz solemne del Caudillo ha vibrado elevada autoridad en el mundo. Singular fue retirarse a un caso tan concreto como el del infortunado pero siempre glorioso mariscal Petain y en ocasión de la entrevista que el director de "Arriba" sostuvo con Franco, al conmemorarse la histórica y decisiva batalla de Verdun. Sentimientos tan nobles, opiniones tan altas, no podían por menos de impresionar a los espíritus honrados, tan hechos a hipocresías y timideces sucias. Con expresiones como estas, el valor español sube, día a día, en la cotización universal y se suscitan espectáculos tan conmovedores y puros como ese de la carta de gratitud que la anciana esposa del héroe ha enviado a nuestro jefe del Estado, por mediación del abogado que, en vergonzoso proceso, asumió la defensa del mariscal, ¡he aquí una embajada auténticamente heroica!

Desataquemos como merece, el fasto memorable del nacimiento de una hija de los marqueses de Villaverde, primer fruto de su matrimonio y raso de sol y alegría que ha penetrado en el cristianísimo hogar del Caudillo de España. ¡Nuestro televisor es este que en toda la nación fue acordado con júbilo y por el que, modestamente elevamos al primer Magistrado del país a su venturosa familia la expresión de nuestra enhorabuena.

Reunión previa de los delegados occidentales para la próxima conferencia con la U. R. S. S.

Han acordado mostrarse enérgicos desde las primeras fases de las conversaciones

París. — Los delegados occidentales para la conferencia de los cuatro grandes, se han reunido esta mañana en el Quai d'Orsay para celebrar unas consultas preliminares sobre los temas a discutir con la delegación rusa mañana.

Los reunidos almorzaron con el ministro de Asuntos Exteriores francés, Robert Schuman, especialmente invitado por este.—Efe.

MAS CLOY, EN PARÍS

París. — Mac Cloy, alto comisario de Estados Unidos en la Alemania ocupada, ha llegado esta mañana al aeródromo de Orly.—Efe.

HOY, LA PRIMERA REUNION DE LOS CUATRO

París. — A las cuatro de la tarde del lunes y en el Palacio de mármol rosa, se iniciará la reunión de auxiliares preparatoria de la que en breve proyectan llevar a cabo los ministros de Asuntos Exteriores.—Efe.

ACUERDOS PREVICOS

París. — Las delegaciones occidentales en la reunión de auxiliares de los "cuatro grandes", que se inicia el lunes, declaran que en sus conferencias preliminares han establecido una estrecha coordinación de la política de las tres naciones.

Se asegura han acordado:

Primero. Obrar con firmeza desde las primeras fases de las conversaciones.

Segundo. Hacer patente que Occidente culpa a la cuantía de los efectivos militares de Rusia y sus satélites de ser la causa principal de la tirantez en Europa.

Tercero. Insistir en que el orden del día de la futura reunión de los ministros de Asuntos Exteriores de los "cuatro grandes" no se limite a la cuestión alemana.

A las tres y media de la tarde, después del almuerzo con Schuman, habían de volver a reunirse los auxiliares de las potencias occidentales.

La llegada de Mac Cloy a París obedece al propósito del Alto Comisario norteamericano en Alemania de conferenciar con la delegación de su país en la conferencia de auxiliares.

Incidente fronterizo en Alemania

Un soldado americano y dos 'policías' de la zona soviética resultaron muertos

Las tropas inglesas acorralaron a un destacamento ruso

Berlin.—Oficiales del ejército norteamericano anuncian que han dado muerte a dos policías de la Alemania oriental, en un choque fronterizo, y los soldados británicos han cercado un destacamento del ejército soviético en el momento al ejército rojo. Se anunció que la "policía popular" (fuerzas comunistas militarizadas) habían matado a un soldado norteamericano que patrullaba por la línea de demarcación en Obersuhl, zona donde se han producido ya encuentros de carácter fronterizo.

Los soldados británicos cercaron a doce soldados rojos durante cuatro horas, en los esfuerzos para rescatar a un misterioso extranjero que se dice fue detenido por un centinela ruso en el sector británico, cerca de la frontera con el sector soviético.

El ejército norteamericano anuncia que no se darán más detalles del incidente en la zona de Obersuhl hasta que se haya terminado la investigación que se está llevando a cabo.

Fuertes temporales de frío y nieve azotan Italia central

Roma. — Uno de los más violentos temporales de nieve registrados en los últimos años, azotó hoy la Italia central, mientras que las ciudades de Modena y Reggio. Emilia sufren una repentina ola de frío, llegando los termómetros a doce bajo cero. En Abetone y Gemito, la nieve alcanza dos metros y medio de altura. Cerca de Pieve Fissiraga, un deslizamiento de tierras ha sepultado una granja, que, felizmente, había sido evacuada dos horas antes en vista del peligro que se cernía sobre ella.—Efe.

Escenarios

George Raft, contratado por una productora española

Por dirigir "Molokai", Luis Lucía cobrará 275.000 pesetas

Anna Neagle y Jean Simmons, "estrellas" más populares en Inglaterra

El famoso "malo" del cine norteamericano, bailarín y ganster en tantas películas de Hollywood, George Raft, ha sido contratado, pese a sus años, por una productora española, para interpretar el papel de protagonista de una película sobre la fisonomía de una película sobre la vida de la magnífica y malograda bailarina Antonia Merce. La Argentina Antonia Merce, que interpretará a ella, el papel de esta lo interpretará ella. El papel de director será Manuel Mur Oti. Con este film quiere hacerse una exaltación de la danza española.

LO QUE COBRARÁ EL DIRECTOR DE "MOLOKAI"
Luis Lucía, director de "Molokai", película biográfica del Padre Damiano, cobrará por la realización de este film de exaltación de los valores morales, la bonita suma de 275.000 pesetas. El contrato es en el cine español en lo relativo a honorarios de directores. El magnífico actor Fernando Rey encarnará la figura del apóstol de los leprosos.

LLUVIA DE LECHE EN LAS CALLES MADRILEÑAS
Estos días pasados se han rodado en las calles madrileñas algunas escenas de la película "Cielo negro", que dirige Mur Oti, empleándose el "truco" cinematográfico de verter sobre los actores, simulando un intenso aguacero, leche blanca y espesa, que fotografiada da la sensación de lluvia torrencial. En el cine no puede fotografiarse la lluvia de agua, por que a través de la cámara quedaría impresionada tan sutilmente que se perdería al proyectarse. Por esta razón se vierte leche por medio de mangas que se surten de enormes autocarros y así se simula la lluvia. Lo curioso del caso es que los actores terminan tirando de frío, buscando mantas y estufas y estornudando copiosamente.

EL PROFESOR ALBA, INTERPRETE DE UN FILM DE OCULTISMO Y MISTERIO
Cierta importante empresa productora de películas ha hecho tentados ofertas al famoso magnetizador profesor Alba, mundialmente conocido por sus sensacionales representaciones de medinimidad y alta sugestión, para que interprete un film de ocultismo y misterio, del que, naturalmente, será figura principal del reparto.

RELOJERIA "LA HORA"
Ventas al contado y plazos
Marcas suizas de máxima garantía
Disponemos de toda clase de piezas de recambio.

Aspirantes al "Oscar"

El galardón al mejor film probablemente se otorgará a la película biográfica de la «Meca» del Cine

La veterana Gloria Swanson, el actor Louis Calhern y el director Carol Reed, cuentan con mayores probabilidades para alcanzar el premio

PREMIO 1950
La revista alemana "Film und Mode Revue" ha otorgado sus premios "Bambi" para los mejores actores de 1950, a Stewart Granger y a Jean Simmons, que aparecen juntos en "Adán y Eva".

VEINTICHO HORAS DE VUELO DESDE SU CASA AL ESTUDIO
Seguramente el técnico cinematográfico que vive más lejos del lugar de su trabajo es Pennington-Richards, que cada vez que se le requiere para colaborar en la producción de una cinta, tiene que trasladarse desde Johannesburgo hasta Londres, distancia que cubre en veinticho horas, utilizando la vía aérea. Pennington-Richards se ve obligado a vivir fuera de Inglaterra por motivos de salud.

UNA NUEVA "LASSIE"
En la película "Noche sin estrellas" actualmente en rodaje en Londres, hace su primera aparición en la pantalla, la perra alsaciana "Judy", y está resultando tan buena actriz que se espera que algún día podrá rivalizar con la famosa "Lassie". Siempre que su amo está presente, "Judy" hace todo lo que le dice y no se sienta afectada por los arcos voltaicos ni por las cámaras. En la cinta interpreta el papel de un perro de guarda.

LOS DOS MEJORES
La encuesta anual organizada, a través de todo el territorio británico, por la publicación "Motion Picture Herald", revela que, durante 1950, Anna Neagle ha ocupado el primer puesto en la lista de artistas ingleses, y está considerada también como la que ha tenido más éxitos de taquilla, en uniplo de Jack Warner. El segundo lugar de estrellas femeninas ha correspondido a Jean Simmons.

Entre los actores, los nombres con mayor frecuencia citados para los premios de interpretación son los de Louis Calhern (en "The magnificent Yankee"), José Ferrer, el actor portorriqueño (en "Cyrano de Bergerac"), James Stewart (en "Huevecito") y Spencer Tracy (en "El padre de la novia").

Entre las actrices, la clasificación sitúa en primer lugar a Anne Baxter ("All about Eve") y Judy Holiday ("Born yesterday").

"El tercer hombre", film inglés, ha sido designado por su técnica como el mejor en blanco y negro y su director Carol Reed se halla muy bien situado para conseguir el premio de mejor realización.

Finalmente "Arroz amargo", cinta italiana con Silvana Mangano en el primer papel interpretativo, parece que obtendrá el premio al mejor guión, lo que parece extraño tratándose de una película de la escuela neorrealista, mientras que "La historia de Miguel Ángel" (asimismo italiana) tiene todas las probabilidades de obtener la más alta recompensa atribuida a los documentales.

Los toros, desde la barrera

Al iniciarse la temporada

Por "El de tanda"

Se vislumbra ya, en el horizonte taurino, una enconada competencia profesional entre los ases taurinos mejicanos y españoles. Del otro lado del "arroz" nos llegan referencias de Carlos Arzuza "El Cidón", quien, en la plenitud de su arte y facultades, está asombrando a los públicos azerbaijanos. En esta su nueva etapa taurómica, también se señala, como futuros

Economía y finanzas

Deshielo bursátil

Hay deshielo bursátil. Por lo menos así parece que se va a producir en la Bolsa, si se tiene en cuenta el final de la semana. La última jornada forzó todavía más el clima de desencanto. Tanto en profundidad como en extensión. Incluso los valores que tenían que cotizarse optimistas. Las ampliaciones de capital huyeron. En lugar de continuar la tendencia alcista, se cortaron y redujeron los precios, quedando más bien en papel. Lo que da idea del ambiente. La impresión que ahora se advierte es más bien de atonía y, por el momento, los elementos que habían venido tan aprisa al mercado procuran marchar aprisa también, pero en otro sentido.

Los tres días de vacaciones—desde el sábado a mañana—pueden remansar algún dinero que sostenga la situación pero también pudiera suceder—y ahora parece que estamos cantando el famoso coro de los doctores de "El Rey que rabió"—que acumulará las órdenes de venta de mucha gente inexperta que se ha lanzado a comprar con demasiada decisión, y ahora reculan asustadas al ver que se produce este bache, que era natural que surgiera.

Breve noticiario

Ya se conocen detalles de la emisión de obligaciones de Salto del Aiberche. Será de cincuenta millones de pesetas al 6 por ciento de interés; 94 como tipo de emisión y suscripción en 7 de Marzo.

Se ha reunido el Consejo de Administración de Sniace. Acordo convocar la junta ordinaria para el próximo día 31. Se propondrá el reparto de un dividendo líquido del 15 por ciento.

Esta mañana se ha celebrado la junta extraordinaria de Energía e Industrias Aragonesas. La marcha de la sociedad es francamente halagüeña. Se acordó la ampliación de capital en 50 millones de pesetas en la proporción de una acción nueva por cada dos antiguas.

Parece que también ampliará capital el Aguila en la proporción de una acción nueva por cada tres.

BANCO DE SANTANDER
BANCA — BOLSA — CAMBIO
CAJA DE AHORROS
Español, 16 — BURGOS

Vendrán también de Méjico figuras de segundo orden, desconocidas del público español y lucharán valiente y artísticamente con los "indiscutibles" al lado de los "modestos" españoles, usando de su valor, su poder y su vergüenza torera, en busca de los éxitos que les abran las puertas de muchas plazas.

Ya ha comenzado la propaganda, muy bien orientada, de los toreros mejicanos. Ya se habla de honorarios fabulosos, que luego nunca resultan realidades de contratos ultimados, que sólo están en la imaginación de quien los espera; de peticiones y condiciones impuestas por tales o cuales toreros, cuando aún no se sabe lo que han de dar de sí en nuestros ruedos. Pero la verdad es que pocas cosas hay ultimadas y que los empresarios, agudamente precavidos, a que los astros mejicanos comiencen a obtener triunfos en España, para escriturarlos futuras actuaciones.

Para los diestros de segundo orden, sea español o mejicano, la temporada se presenta dificultosa. Habrá más corridas que el año anterior, puede que se lidie ganado de edad y respecto, es posible que el público concorra con más asiduidad a las plazas, pese a los precios elevados que alcanzarán las localidades. Pero aquellos ante la abundancia de ases reales y de otros que no lo son más que como base de una propaganda falsa, tendrán que luchar, a fuerza de valor y coraje, por abrirse hueco entre las primeras figuras y mantener el prestigio taurino de que gozan. Estos toreros modestos merecen también, a la hora de formular vaticinios, que les dediquemos un recuerdo admirativo. Porque en ellos también confiamos...

Madrid. — Festival en la plaza de Vista Alegre, organizado por el Club taurino Luis Miguel Dominguín. Tarde fría. Novillos de doña Carmen Aparicio. Antonio Bienvenida se tuco con capote y banderillas y al final fue aplaudido. Pepe Dominguín también se adornó toreando con la capichuela y prendiendo pares de rehiletes. Con la muleta se limitó a cumplir. Luis Miguel Dominguín rejoneó un novillo, pero no pudo lucirse porque el novillo, más o menos, llegó a saltar hasta nueve veces al callejón. Pie a tierra lo despatchó con brevedad. Cortó las dos orejas y el rabo. Pablito Lalanda se mostró valiente. Manuel Sevilla, que resultó cogido sin consecuencias, estuvo decidido y muy aplaudido. —Cifra.

Cartelera de Espectáculos

Guía del espectador, con la calificación moral autorizada por la Comisión diocesana de Vigilancia de Espectáculos.
Gran Teatro: "La jungla de asfalto" (3-R), "Avenida: El señorío Octavio" (3-R) y "Aquella noche en Rio" (4). Coliseo: "Terra de arcades" (3) y "La venganza de Frank James" (3). Calatrava: "Murieron con las botas puestas" (2) y "Sin amor" (4). Rex: "Ay, Jalisco no se rajes" (3) y "Un americano en la Raf" (4).
Explicación. — Para CINE, 1, todos incluidos niños; 2, jóvenes; 3, mayores; 3-R, mayores con reparos y 4, gravemente peligrosa.
NOTA.—Para todo lo relacionado con la información sobre Cine, Teatro, Novelas, etc., hácese a los teléfonos 3125 y 2700.

SALA DE FIESTAS
3:30, 7:45 y 11:30 noche
CONCIERTOS Y ATRACCIONES
Olga Alba - Rosa y Noppi - Carmen Jarro y Orquesta Abalos

Festival en Vista Alegre
Madrid. — Festival en la plaza de Vista Alegre, organizado por el Club taurino Luis Miguel Dominguín. Tarde fría. Novillos de doña Carmen Aparicio. Antonio Bienvenida se tuco con capote y banderillas y al final fue aplaudido. Pepe Dominguín también se adornó toreando con la capichuela y prendiendo pares de rehiletes. Con la muleta se limitó a cumplir. Luis Miguel Dominguín rejoneó un novillo, pero no pudo lucirse porque el novillo, más o menos, llegó a saltar hasta nueve veces al callejón. Pie a tierra lo despatchó con brevedad. Cortó las dos orejas y el rabo. Pablito Lalanda se mostró valiente. Manuel Sevilla, que resultó cogido sin consecuencias, estuvo decidido y muy aplaudido. —Cifra.

Talleres Gráficos DIARIO DE BURGOS
Vitoria, 13. Tel. 2015
IMPRESIÓN - FOTOGRAFADO - ENCUADERNACION
Folleto - Revistas - Modelaje de oficinas - Cartas
Facturas - Tarjetas y toda clase de trabajos tipográficos.
DESCUENTOS A ANUNCIANTES Y SUSCRIBTORES

Señorita, ¿quiere usted casarse en 60 días?

Los nueve mandamientos de la "pesca del marido"

Un psicólogo de Boston, el Dr. Frederic Bailey, acaba de crear cursos de "Pesca del marido". Gracias a su método, afirma, una mujer sola y cansada de su soledad puede esperar casarse en 60 días.

Existen en los EE. UU. un gran número de mujeres por casar, muchas de las cuales se desesperan ante el cotidiano espectáculo de su soledad que no les conduce a nada si no, en ciertos casos, a un envejecimiento prematuro. Por este motivo, el Dr. Bailey se dio cuenta que quizá fuera una mala idea abrir unos cursos para enseñar a las muchachas y a las solteras la forma de encontrar un marido posible, lo que evidentemente es esencial y, por otro lado, como obligarle a llevarlas al altar en un tiempo record.

El Dr. Bailey se felicita hoy de haber tenido esta idea, que le vale a diario nuevas alumnas sumamente afeetas y todas decididas a obedecerle. Para la "pesca del marido", según su método hay que observar los nueve mandamientos esenciales que son:

Primero.—Una muchacha casadera, no debe esperar a que un hombre venga a pedirla en matrimonio. Debe encontrar el medio adecuado para entrar en contacto con él y arreglárselas, con delicadeza y tacto, de manera que lo vea con bastante frecuencia y, mediante una serie de maniobras bien concebidas, llevarle a que no pueda pasar sin ella.

Segundo.—La mujer debe mostrarse maternal bis a bis del hombre. Debe interesarse por su trabajo, por sus pequeñas preocupaciones y por su salud.

Tercero.—Debe demostrar al hombre con quien acaba de entablar conocimiento que le necesita, lo que le hará en su vanidad masculina y se traducirá en una consideración particular respecto a la que acaba de conocer.

Cuarto.—Además de su solicitud, la candidata al matrimonio debe mostrar a su futura "víctima" —bien entendido que esta última palabra no es del profesor Bailey— un claro deseo de serle agradable. Un medio excelente para demostrar este deseo, consiste en enviarle lo más frecuentemente posible regalos y pequeños obsequios que pueden ir desde la corbata hasta el encededor atómico, pasando por la pitillera y toda la variedad de obsequios que pueden ser ofrecidos a los hombres.

Quinto.—La candidata al matrimonio debe ser natural, aunque el profesor

Bailey no dice lo que entiende por naturalidad. — Tampoco esta expresión es de Bailey— debe saber actuar de forma que el hombre a quien ha conocido tenga ocasión de darse cuenta de que si ella llegara a faltarle se vería contrariado. Así, podrá hablarle de un eventual desplazamiento o traslado que impediría que se vean, cosa que inevitablemente y a poco que se hayan observado todos los mandamientos precedentes, deberá provocar la petición de mano en debida forma.

Es tan sumamente eficiente este método, que el Dr. Bailey afirma que de 45 mujeres, de todas las edades, que siguieron la primera parte de los cursos, 37 estaban casadas o prometidas dos meses después, mientras que otras 5 empezaban a tener relaciones regulares, no habiendo más que tres que no habían logrado todavía el menor resultado.

El éxito es rotundo, pero se pregunta uno hasta qué punto podrá continuar, ya que en los EE. UU. cuentan con más de un millón de mujeres que de hombres. O, inevitablemente, se producirán dramas a poco que ese millón de mujeres supercotas se empujen a toda costa lanzarse a la "pesca del marido". — (De "La Depeche Marocaine", de Tanager).

Desarme

En Chicago, la señora Isabel Vill ha de ser juzgado por no desear correr más riesgos; insistiendo en que sea anulado su matrimonio, ya que la sentencia pronunciada prevé que el revolver con que la amenaza su marido, fuese desmantelado y repartidas sus piezas entre los conyuges.

GALERIA DE ARTISTAS

LEONORA AMAR
Llamada por la publicidad "La Venus del Brasil", Leonora Amar, nació en Rio de Janeiro, el día primero de Marzo de 1925, hija de Jacques Amar y Raquel Wakinin de Amar. Tiene cinco hermanos. Arribó al valle de Méjico el diez de Mayo de 1945. Leonora sólo planeaba estar unos cuantos días, ya que iba rumbo a Hollywood a conferenciar con magnates californianos para debutar, después de aceptado el contrato que le ofrecían, en la pantalla norteamericana. Y la bella extranjera, la carioca de la voz humilde y sensual, el cuerpo de verdadera venus morena, desprecio los dólares para cautivar con su belleza, su gracia e innata simpatía, a treinta millones de mejicanos... Leonora cursó sus estudios en su ciudad natal hasta alcanzar el bachillerato. Aprendió sus lecciones cantándole. Fue de esta manera como se revelaron en ella inquietudes artísticas. Siempre fue una niña obediente y respetuosa. La única gran travesura que recuerda, es la de haber abandonado sus estudios de Medicina para seguir la senda del arte. Usa de amuleto, una "figa" de Bahía; se trata de una figurita que se expone tras surtir a los naturales del lugar tan famoso, después de que recorrió el mundo en una memorable película de Walt Disney. Como actriz de comedia, tiene en su haber una buena cantidad de obras.

Se vuelve loca por las zambas. Su autor favorito es William Sarayan, pero también siente predilección por Stephan Zweig quien escribió uno de sus últimos libros sobre Brasil. Es romántica por excelencia y lleva un diario íntimo. Le encanta el ballet y la ópera... Baila con gusto los boleros. Practica toda clase de deportes, especialmente la natación y el boliche, deportes que recomienda a sus admiradores para guardar la línea. Se vuelve loca por los perfumes scaves, las flores delicadas y las pieles costosas.

Uno de los grandes sueños de Leonora, es algún día retirarse del cine, casarse y tener seis hijos... Leonora mide uno sesenta y ocho, y pesa 52 kilos

JOSE ITURBI
José Iturbi es un hombre de variadas habilidades artísticas: dinámico, pianista, compositor, director de orquesta, actor y comediante. Es conocido por su amabilidad y sus modales exentos de afectación, los cuales le granjean las simpatías de sus compañeros de trabajo.

Iturbi nació en Valencia, España, un 28 de Noviembre y tuvo una educación musical muy completa, la cual comenzó a la edad de tres años, cuando ya estaba en el piano de la familia, un viejo y estropeado instrumento que su padre (un modesto afinador de pianos) logró poner en condiciones pasaderas de funcionamiento.

A los siete años, reconocido ya como un niño prodigio, estudiaba música... y daba clases a discípulos mucho mayores que él! En Valencia asistió a las clases del Conservatorio local. Luego lo mandaron a Barcelona para que continuara sus estudios, bajo la dirección del famoso pianista Joaquín Malats.

Durante su estancia en Europa le dirigieron el cargo de presidente de la Facultad de piano, en el Conservatorio de Génova. Iturbi desempeñó el puesto por cuatro años, al cabo de los cuales decidió dejarlo para seguir la carrera de sus sueños: la de un virtuoso del teclado. A partir de entonces su fama alcanzó proporciones internacionales.

Iturbi arribó a los Estados Unidos en 1923 e hizo su debut cinematográfico en la cinta musical de la Metro-Goldwyn-Mayer, "En alas de la canción", en la que tuvo su primer rol hablado.

Cuando estalló la guerra se incorporó en la patrulla aérea civil. Como es piloto, condujo aviones militares de una parte a otra y sirvió como mensajero y vigilante aéreo.

Su gran amor —parte de sus niecicias, con las cuales se le encuentra frecuentemente en las "matinées"— es la pintura.

NO-DO teatral y cinematográfico
La flojedad de la temporada cinematográfica sigue acusándose y acentuándose. En esta misma semana tenemos un ejemplo bien palmario. Los estrenos se han reducido a dos y sólo uno justifica su existencia en cartel en día festivo. Y, entretanto, las carteleras de estas poblaciones ofrecen títulos y más títulos de las últimas novedades cinematográficas, que aquí aun no saben a cosa ignorada...

AHORA
Para desalojar totalmente por reforma, el local de nuestra SECCION DE SAN PABLO continuamos la LIQUIDACION con los ARTICULOS DE PRIMAVERA recibidos recientemente ESTE ES EL MOMENTO más oportuno, para que compre usted a PRECIOS REDUCIDOS Calzados PEREZ

Cartelera de Espectáculos
Guía del espectador, con la calificación moral autorizada por la Comisión diocesana de Vigilancia de Espectáculos.
Gran Teatro: "La jungla de asfalto" (3-R), "Avenida: El señorío Octavio" (3-R) y "Aquella noche en Rio" (4). Coliseo: "Terra de arcades" (3) y "La venganza de Frank James" (3). Calatrava: "Murieron con las botas puestas" (2) y "Sin amor" (4). Rex: "Ay, Jalisco no se rajes" (3) y "Un americano en la Raf" (4).
Explicación. — Para CINE, 1, todos incluidos niños; 2, jóvenes; 3, mayores; 3-R, mayores con reparos y 4, gravemente peligrosa.
NOTA.—Para todo lo relacionado con la información sobre Cine, Teatro, Novelas, etc., hácese a los teléfonos 3125 y 2700.

ALMACENES GULVA
PLAZA DE VEGA
PRIMERA QUINCENA DE MARZO
LIQUIDACION DE TODOS LOS ARTICULOS DE INVIERNO

TRASLADO DE ENFERMOS
AMBULANCIA SANITARIA
TELEFONO 2210

La HOJA OFICIAL DEL LUNES
cumple una esencial misión, facilitando amplias y variadas informaciones de la actualidad dominical. Su publicación ha venido a llenar un vacío ostensible y dotado a Burgos de un nuevo servicio, en consonancia con su actual progreso.

La HOJA OFICIAL DEL LUNES
ha alcanzado su primer aniversario, logrando una extraordinaria difusión no sólo en Burgos sino también en su provincia y en las vecinas de Alava, Logroño y Soria.

La HOJA OFICIAL DEL LUNES
atendiendo a numerosas solicitudes acaba de decidir la implantación del servicio de suscripciones a domicilio.

La HOJA OFICIAL DEL LUNES
brinda a industriales, comerciantes, hombres de negocio, profesionales, etc., una magnífica oportunidad de dar a conocer sus productos y actividades, con la garantía de que la publicidad en sus columnas asegura una efectividad auténticamente extraordinaria, dado el amplio campo de difusión de la misma.

INDUSTRIAL, COMERCIANTE:
La HOJA OFICIAL DEL LUNES
Se vende en Burgos, Alava, Logroño, Soria y sus respectivas provincias.

Anúnciate en la "HOJA OFICIAL DEL LUNES"

Sevilla y Atlético de Madrid empatados en cabeza

Resultados y clasificaciones

PRIMERA DIVISION				SEGUNDA DIVISION (Segundo grupo)			
Barcelona, 2; Santander, 1.	Valladolid, 3; Celta, 1.	Murcia, 4; Málaga, 0.	At. Madrid, 1; Español, 1.	At. Bilbao, 7; Real Sociedad, 1.	Sevilla, 4; Real Madrid, 0.	Coruña, 1; Valencia, 0.	Alcoyano, 6; Lérida, 2.
J. G. E. P. F. C. P.				J. G. E. P. F. C. P.			
Sevilla	23	14	2	7	65	36	30
At. Madrid	23	13	4	6	67	43	30
Barcelona	23	12	3	8	70	45	27
R. Sociedad	23	12	3	8	60	44	27
Valencia	23	12	3	8	48	40	27
Valladolid	23	12	3	8	41	39	27
Santander	23	11	4	8	44	49	26
At. Bilbao	23	11	2	10	67	46	24
Málaga	23	11	2	10	43	27	24
Celta	23	11	2	10	52	45	24
Madrid	23	11	2	10	68	61	24
Coruña	23	9	4	10	47	37	22
Español	23	9	3	11	61	63	21
Murcia	23	6	3	14	30	65	15
Alcoyano	23	6	1	16	31	75	13
Lérida	23	3	1	19	32	113	7
J. G. E. P. F. C. P.				J. G. E. P. F. C. P.			
Gijón	23	17	6	2	68	31	40
Zaragoza	23	15	5	4	54	32	35
Huesca	23	12	4	8	48	36	26
Oviedo	23	11	4	8	54	41	26
Logroñés	23	10	6	8	58	45	26
Sabadell	23	11	4	9	50	49	26
San Andrés	23	11	3	10	54	57	25
Gerona	23	10	2	11	47	45	22
Lucense	23	8	6	9	36	47	22
Númancia	23	7	8	9	40	52	22
Ferrol	23	8	4	12	29	41	20
Baracaldo	23	8	4	11	34	48	20
Orensana	23	8	4	12	41	58	20
Torrelavega	23	8	4	11	41	60	20
Badajoz	23	8	3	12	36	42	19
Osasuna	23	8	3	13	36	49	19
Tarragona	23	7	3	14	40	56	17

Siete goles encajó la Real Sociedad en San Mamés y el Español arrancó un punto del estadio Metropolitano

El Barcelona venció apuradamente al Santander

Fácil triunfo del Gijón en Tarragona

Bilbao. — Atlético de Bilbao, 7 (Zarra, 5; Canito y Panizo). Real Sociedad, 1 (Epi).

Alineaciones: Atlético de Bilbao: Cayetano; Canito, Areta, Garay; Manolín, Nando; Iriondo, Venancio. Zarra, Panizo y Gaizca. Real Sociedad: Elizaguirre; Murillo, Suarez, Marculeta; Ontoria, Artigas; Epi, Barinaga, Paz, Igoa y Perez.

Arbitro: Sr. Blanco Perez, que dejó pasar muchas faltas en el área forastera.

San Mamés registró un lleno impresionante. Al minuto de empezar el juego, en un pase de Venancio a Gaizca, este corrió la línea, centro y Zarra, que venía lanzado, llevó la pelota a la red. A los veintiseis minutos hay una zancadilla a Zarra, dentro del área, que el arbitro no pita, señalando, sin embargo, golpe franco. Lanzado éste, es rechazado por la defensa. El balón viene a Canito, que estaba adelantado, dispara y marca el segundo gol. A los 33 minutos hay un penalty a Zarra que ahora es señalado. Lo disputa el delantero centro y marca el tercer tanto para su equipo, con lo que termina el primer tiempo.

En la segunda parte, la Real Sociedad se lanza a un decidido ataque y a los diecisiete minutos, en un golpe franco lanzado por Garay, recoge la pelota Iriondo que pasa a Panizo y este fusila el cuarto gol, de tiro raso. Después de otra falta dentro del área, que tampoco el arbitro señala, a los 23 minutos, Elizaguirre zancadilla a Zarra. El arbitro toca el penalty y Panizo lo convierte en el quinto gol para su equipo. A los treinta y un minutos, una pelota que toca Ontoria va a parar a Epi y éste, de cabeza, marca el único tanto de la Real Sociedad. A los 35 minutos hay un espléndido tiro de Venancio que da en el larguero. El balón vuelve al centro del terreno, lo recoge Gaizca, pasa a Zarra y éste, sin parar, remata espléndidamente. Elizaguirre, en gran estridencia, detiene el esférico, pero cae de espaldas y el balón llega a las mallas. A los treinta y ocho minutos, Panizo pasa muy bien a Zarra y éste logra el séptimo y último gol de la tarde.

El Juventud derrotó al Circular de Valladolid

Desdichada y pintoresca actuación del arbitro

El Juventud jugó ayer su partido pendiente a la Primera Regional, contra el que resultó vencedor por el tanto de tres a dos.

Circular. — Gatón; Alejandro, Fernández, Janc; Garcia, Delgado; De la Torre; Carrera, Gutiérrez, Mediavilla y Mansoso.

Juventud. — Pichí; Izarra, Echegarria, Pechitos, Calleja, Enguita; Barquero, Saeta, Peón, Argüelles y Calabozo.

El Circular venía precedido de cierta fama por el hecho de ostentar el primer puesto en la clasificación del grupo. Pero a fuer de sinceros hemos de decir que en Zatorre no confirmamos la razón por la que ostentaba esa posición. El Circular se mostró como un equipo vulgar, con algo más de técnica que el Juventud en razón a su mayor peso y veteranía, pero sin llegar a la calidad de juego del conjunto local. En éste apreciamos, como principal terea su falta de rapidez y de decisión en las jugadas. Sin embargo, fué notablemente superior al Circular, al que dominó y bien, pudo hacerle encajar más goles.

Ahora que lo más destacado de todo el partido, fue la actuación del colegiado de turno, de Valladolid. Ya adelantamos la pregunta que todos los aficionados burgaleses se están formulando: ¿Pero es posible que para dirigir un partido en Zatorre se designe a un colegiado vallisoletano, cuando el juego es un equipo de aquella capital? Pues, sí. Per lo visto en este campeonato vale todo... Y vale que el juez de turno se mostrara decididamente parcial por el bando de su patria chica, como lo demuestra el hecho de que, para penalizar un penalty canabozo, se le llamaba— ¡a ver si hay formalidad!

Marcó el Arenas a los 24 minutos, por mediación de Unanue que remató imparable un córner.

Terminó el primer tiempo sin más variaciones. En la continuación, a los cinco minutos Casiano y Carro bordan un primer avance, terminando el canario por servir en bandeja a Aguilera que disparó magnífico alajo al esférico en la red.

A partir de este momento empieza a endurecerse el juego y Mezo y Casiano tienen que ser asistidos como consecuencia de varias jugadas.

Ya hacia el final, el Burgos se adueña de la situación y presiona. Pero el Arenas acierta a defenderse, mostrándose contundente.

En las postimerías, son los locales los que replican y el cuadro blanquegro organiza su sistema defensivo con evidente acierto, sobrepasando todos en la defensa de su marco y vemos a Barrios descollar en la posición de defensa central, despejando balones en las más diversas posturas.

En fin, buena actuación del Burgos, que acertó a frenar y aun a superar a un Arenas crecido y en gran forma. Porque para forzar el empate hubo que bregar incansables y mostrar la clase y compenetración que el cuadro de Elizaga supo acreditar a la hora de enlazar medios e interiores.

El equipo burgalés presentó la siguiente alineación: Mezo; Antónito, Barrios, Zuloaga; Bilbao, Romero; Carro, Casiano, Aguilera, Pérez y Santillana.

El Barcelona venció apuradamente al Santander

Fácil triunfo del Gijón en Tarragona

Bilbao. — Atlético de Bilbao, 7 (Zarra, 5; Canito y Panizo). Real Sociedad, 1 (Epi).

Alineaciones: Atlético de Bilbao: Cayetano; Canito, Areta, Garay; Manolín, Nando; Iriondo, Venancio. Zarra, Panizo y Gaizca. Real Sociedad: Elizaguirre; Murillo, Suarez, Marculeta; Ontoria, Artigas; Epi, Barinaga, Paz, Igoa y Perez.

Arbitro: Sr. Blanco Perez, que dejó pasar muchas faltas en el área forastera.

San Mamés registró un lleno impresionante. Al minuto de empezar el juego, en un pase de Venancio a Gaizca, este corrió la línea, centro y Zarra, que venía lanzado, llevó la pelota a la red. A los veintiseis minutos hay una zancadilla a Zarra, dentro del área, que el arbitro no pita, señalando, sin embargo, golpe franco. Lanzado éste, es rechazado por la defensa. El balón viene a Canito, que estaba adelantado, dispara y marca el segundo gol. A los 33 minutos hay un penalty a Zarra que ahora es señalado. Lo disputa el delantero centro y marca el tercer tanto para su equipo, con lo que termina el primer tiempo.

En un partido jugado con gran dureza el Burgos empató al Arenas

Aguilar marcó el gol para el conjunto burgalés que tuvo una lucida actuación en Gobelás

Mal partido tenía el Burgos en esta su primera salida, después de las modificaciones introducidas en su equipo. El Arenas resulta equipo difícil en su terreno y esta dificultad de siempre se veía acentuada por el hecho de que los guochotarras estaban crecidos con sus recientes victorias. La última local, en campo contrario, era un 5-1 propinado al Izarra en Estella.

El encuentro, pues, estaba planteado en unos términos problemáticos. Había que enfrentarse a un equipo potente y el Burgos, en esta coyuntura, introduciendo varios cambios en sus filas que nadie sabíamos como iban a responder.

Pero el enigma se resolvió favorable e inmejorablemente. El Burgos respondió en todas sus líneas. De portería a extremo izquierdo, cada uno de los elementos actuantes batallaron con entusiasmo y con fe. Bien Antónito y Barrios en la zaga; magníficos Bilbao y Romero en la media y todos en el ataque se desenvolvieron con acierto, siendo digno de destacar la brega incansable de Pérez, cuya presencia se ha hecho notar en la delantera. Además el conjunto aceptó la batalla en terrenos que se le planteó sin amilanarse cuando el Arenas se descompuso al establecerse el empate y recurrió a imponer una dureza, extrema en diversas ocasiones.

Buen "match", en fin, que permite confiar en cuanto al rendimiento futuro del "once".

Gobelás se encontraba bastante embarrado, como viene resultando clásico en el presente año. Y el mal estado del terreno estaba acentuado, a causa de haberse jugado por la mañana un encuentro de primera regional. Asistió bastante público, que se mostró correcto en todo momento, dando muestras de ese sentido deportivo que caracteriza al público vizcaíno.

Y eso que, tal como decimos previamente, el encuentro tuvo matiz de dureza, puesto de manifiesto principalmente en el segundo tiempo, a partir del momento en el que se produjo el empate. A consecuencia de esto resultaron lesionados Mezo, Antónito y Casiano, pero parece que su estado no reviste caracteres graves. Guerricabestia, con su actuación parcial y tolerante, contribuyó a que el partido derivara por esos derroteros.

El primer tiempo resultó de dominio alterno, aunque con ligera tendencia localista. El Burgos jugó con una táctica normal, aunque encomendando a Casiano la táctica de pegarse a Toledo y de evitar que este medio—alrededor del cual gira el Arenas— pudiera desvolverse a sus anchas. Así, vimos cómo era el interior el que marcaba prácticamente al medio. Y esta táctica dio resultado bien positivo, ya que Casiano supo inmovilizar al buen medio arenero y le impidió dirigir el juego desde ese amplio terreno que existe en el centro del campo.

Hubo varios momentos de peligro para las dos metas y a los dos minutos el Burgos tuvo una ocasión inmejorable, malograda por Aguilera al intentar asegurar el remate.

Marcó el Arenas a los 24 minutos, por mediación de Unanue que remató imparable un córner.

Terminó el primer tiempo sin más variaciones. En la continuación, a los cinco minutos Casiano y Carro bordan un primer avance, terminando el canario por servir en bandeja a Aguilera que disparó magnífico alajo al esférico en la red.

A partir de este momento empieza a endurecerse el juego y Mezo y Casiano tienen que ser asistidos como consecuencia de varias jugadas.

Ya hacia el final, el Burgos se adueña de la situación y presiona. Pero el Arenas acierta a defenderse, mostrándose contundente.

En las postimerías, son los locales los que replican y el cuadro blanquegro organiza su sistema defensivo con evidente acierto, sobrepasando todos en la defensa de su marco y vemos a Barrios descollar en la posición de defensa central, despejando balones en las más diversas posturas.

En fin, buena actuación del Burgos, que acertó a frenar y aun a superar a un Arenas crecido y en gran forma. Porque para forzar el empate hubo que bregar incansables y mostrar la clase y compenetración que el cuadro de Elizaga supo acreditar a la hora de enlazar medios e interiores.

El equipo burgalés presentó la siguiente alineación: Mezo; Antónito, Barrios, Zuloaga; Bilbao, Romero; Carro, Casiano, Aguilera, Pérez y Santillana.

El Alavés empató frente al Juventud en Santander

Dos goles le fueron anulados al equipo vitoriano

Santander (Servicio especial de "Mencheta"). — El encuentro "Juventud" Deportivo Alavés, jugado en la mañana del domingo terminó con empate a un gol. Con el campo completamente embarrado a consecuencia de las lluvias que casi constantemente vienen cayendo, los equipos se alinearon así: "Juventud". — Zamora; Cuatrogato, Linares, Doris; Villa, Felix; Solórzano, Llata, Aja, Abad y Moruca. "Alavés". — Calderón; Bercebar, Erezuma, Curia; Barcina, Valle; Primi, Mendez, Echevarria, Cabido y Urbarreren.

A los cinco minutos de juego logró el equipo visitante su gol por mediación de Echevarria que recogiendo un pase magnífico de su extremo izquierdo, mandó el balón suave y colocado, lejos del alcance de Zamora. El Juventud hubo de dedicar gran atención a su defensa, ya que los alaveses atacaron en esta fase, mostrándose dueños de la situación. Con dominio forastero terminó el primer tiempo.

En la continuación cambió el panorama. Salio con mucha furia el bando juvenil y son ellos los que ahora dominan, logrando la igualdad Aja al rematar de fuerte disparo una jugada de toda la delantera. El avance ha sido muy espectacular y el balón llegó a la red después de pegar en el larguero.

Después de este tanto el Alavés vuelve a la carga y consigue imponerse, pero la defensa montañesa se multiplica y desbarata todos los intentos forasteros. Al Deportivo Alavés le fueron anulados dos goles, el primero por falta de juego y el segundo por haber sacado la pelota de línea cuando la centro el extremo izquierdo.

El grupo de Vitoria realizó un buen encuentro, sin acusar demasiados las pesimas condiciones del terreno de juego y las desfavorables condiciones climatológicas de la mañana. Destacaron sus defensas, a ratos la media y el extremo izquierdo, que actuó maneras de jugador inteligente y fino.

Del Juventud fueron los mejores Cuatrogato, Aja y Solórzano.

Arbitro el colegiado asturiano señor Iglesias, que estuvo acertado e imparcial.

Panorámica

Hay dos estridencias en la jornada que nos corresponde comentar. Una pertenece al 7-1 de San Mamés. Encajar siete goles Elizaguirre el meta internacional—no puede dejar de constituir un acontecimiento. Pero hay que tener en cuenta que el famoso meta ha tenido enfrente a una delantera magnífica. El Atlético de Bilbao ha realizado su gran partido no sólo de la temporada, sino de muchas temporadas. La incorporación de Panizo al famoso ataque empieza a dar sus frutos y el primer "pagano" ha sido la Real Sociedad...

La otra nota disonante la tenemos en el encuentro librado en el Estadio Metropolitano, donde el Español se alzó con un empate que viene a restar grandes posibilidades al cuadro de don Heleno Herrera. Entretanto el Sevilla ha propinado un rotundo cuatro-cero al discutido y desconcertado Madrid y el Barcelona se sitúa en una tercera posición prometedora, a pesar de que ayer su triunfo sobre el Real Santander no fue nada holgado.

Claro triunfo del Alcoyano a costa de un Lérida, que parece decidido a llegar a los 150 goles en contra y mínimo de un Coruña—ya muy apurado en la tabla—sobre el Valencia.

En Segunda División (primer grupo) destaca la regular y eficaz marcha del Gijón que al vencer en Tarragona sigue a la par del Zaragoza, vencedor ayer en Torrore del Gerona sin demasiada holgura.

El Logroñés se dejó sorprender en Las Gaunas frente a un Numanzia que acude a todos los terrenos dispuesto a luchar con el máximo entusiasmo y poniendo toda fe en el triunfo. El Baracaldo obtuvo un meritorio empate en San Juan y el Huesca—en medio de un partido desahogado en gran nevada—vapuró al Sabadell.

Nuestro grupo de Tercera División nos trajo, en primer lugar, la noticia de ese empate alcanzado en Gobelás, que es promesa de recuperación—aunque lamentablemente tardía—del Burgos.

El Alavés también empató en Santander frente a las huestes de Germán y así ha podido compensar el punto perdido el domingo anterior en Mendizorrosa, al par que sigue ostentando todas las posibilidades para clasificarse. Posibilidades que se acentúan al ser derrotado el Guecho en Ipurúa.

El Indauchu viene desastándose últimamente y hasta ha conseguido pasarnos en la clasificación al batir al Sestao en Las Llanas.

El Barcelona venció apuradamente al Santander

Fácil triunfo del Gijón en Tarragona

Bilbao. — Atlético de Bilbao, 7 (Zarra, 5; Canito y Panizo). Real Sociedad, 1 (Epi).

Alineaciones: Atlético de Bilbao: Cayetano; Canito, Areta, Garay; Manolín, Nando; Iriondo, Venancio. Zarra, Panizo y Gaizca. Real Sociedad: Elizaguirre; Murillo, Suarez, Marculeta; Ontoria, Artigas; Epi, Barinaga, Paz, Igoa y Perez.

Arbitro: Sr. Blanco Perez, que dejó pasar muchas faltas en el área forastera.

San Mamés registró un lleno impresionante. Al minuto de empezar el juego, en un pase de Venancio a Gaizca, este corrió la línea, centro y Zarra, que venía lanzado, llevó la pelota a la red. A los veintiseis minutos hay una zancadilla a Zarra, dentro del área, que el arbitro no pita, señalando, sin embargo, golpe franco. Lanzado éste, es rechazado por la defensa. El balón viene a Canito, que estaba adelantado, dispara y marca el segundo gol. A los 33 minutos hay un penalty a Zarra que ahora es señalado. Lo disputa el delantero centro y marca el tercer tanto para su equipo, con lo que termina el primer tiempo.

En un partido jugado con gran dureza el Burgos empató al Arenas

Aguilar marcó el gol para el conjunto burgalés que tuvo una lucida actuación en Gobelás

Mal partido tenía el Burgos en esta su primera salida, después de las modificaciones introducidas en su equipo. El Arenas resulta equipo difícil en su terreno y esta dificultad de siempre se veía acentuada por el hecho de que los guochotarras estaban crecidos con sus recientes victorias. La última local, en campo contrario, era un 5-1 propinado al Izarra en Estella.

El encuentro, pues, estaba planteado en unos términos problemáticos. Había que enfrentarse a un equipo potente y el Burgos, en esta coyuntura, introduciendo varios cambios en sus filas que nadie sabíamos como iban a responder.

Pero el enigma se resolvió favorable e inmejorablemente. El Burgos respondió en todas sus líneas. De portería a extremo izquierdo, cada uno de los elementos actuantes batallaron con entusiasmo y con fe. Bien Antónito y Barrios en la zaga; magníficos Bilbao y Romero en la media y todos en el ataque se desenvolvieron con acierto, siendo digno de destacar la brega incansable de Pérez, cuya presencia se ha hecho notar en la delantera. Además el conjunto aceptó la batalla en terrenos que se le planteó sin amilanarse cuando el Arenas se descompuso al establecerse el empate y recurrió a imponer una dureza, extrema en diversas ocasiones.

Buen "match", en fin, que permite confiar en cuanto al rendimiento futuro del "once".

Gobelás se encontraba bastante embarrado, como viene resultando clásico en el presente año. Y el mal estado del terreno estaba acentuado, a causa de haberse jugado por la mañana un encuentro de primera regional. Asistió bastante público, que se mostró correcto en todo momento, dando muestras de ese sentido deportivo que caracteriza al público vizcaíno.

Y eso que, tal como decimos previamente, el encuentro tuvo matiz de dureza, puesto de manifiesto principalmente en el segundo tiempo, a partir del momento en el que se produjo el empate. A consecuencia de esto resultaron lesionados Mezo, Antónito y Casiano, pero parece que su estado no reviste caracteres graves. Guerricabestia, con su actuación parcial y tolerante, contribuyó a que el partido derivara por esos derroteros.

El primer tiempo resultó de dominio alterno, aunque con ligera tendencia localista. El Burgos jugó con una táctica normal, aunque encomendando a Casiano la táctica de pegarse a Toledo y de evitar que este medio—alrededor del cual gira el Arenas— pudiera desvolverse a sus anchas. Así, vimos cómo era el interior el que marcaba prácticamente al medio. Y esta táctica dio resultado bien positivo, ya que Casiano supo inmovilizar al buen medio arenero y le impidió dirigir el juego desde ese amplio terreno que existe en el centro del campo.

Hubo varios momentos de peligro para las dos metas y a los dos minutos el Burgos tuvo una ocasión inmejorable, malograda por Aguilera al intentar asegurar el remate.

Marcó el Arenas a los 24 minutos, por mediación de Unanue que remató imparable un córner.

Terminó el primer tiempo sin más variaciones. En la continuación, a los cinco minutos Casiano y Carro bordan un primer avance, terminando el canario por servir en bandeja a Aguilera que disparó magnífico alajo al esférico en la red.

A partir de este momento empieza a endurecerse el juego y Mezo y Casiano tienen que ser asistidos como consecuencia de varias jugadas.

Ya hacia el final, el Burgos se adueña de la situación y presiona. Pero el Arenas acierta a defenderse, mostrándose contundente.

En las postimerías, son los locales los que replican y el cuadro blanquegro organiza su sistema defensivo con evidente acierto, sobrepasando todos en la defensa de su marco y vemos a Barrios descollar en la posición de defensa central, despejando balones en las más diversas posturas.

En fin, buena actuación del Burgos, que acertó a frenar y aun a superar a un Arenas crecido y en gran forma. Porque para forzar el empate hubo que bregar incansables y mostrar la clase y compenetración que el cuadro de Elizaga supo acreditar a la hora de enlazar medios e interiores.

El equipo burgalés presentó la siguiente alineación: Mezo; Antónito, Barrios, Zuloaga; Bilbao, Romero; Carro, Casiano, Aguilera, Pérez y Santillana.

El Alavés empató frente al Juventud en Santander

Dos goles le fueron anulados al equipo vitoriano

Santander (Servicio especial de "Mencheta"). — El encuentro "Juventud" Deportivo Alavés, jugado en la mañana del domingo terminó con empate a un gol. Con el campo completamente embarrado a consecuencia de las lluvias que casi constantemente vienen cayendo, los equipos se alinearon así: "Juventud". — Zamora; Cuatrogato, Linares, Doris; Villa, Felix; Solórzano, Llata, Aja, Abad y Moruca. "Alavés". — Calderón; Bercebar, Erezuma, Curia; Barcina, Valle; Primi, Mendez, Echevarria, Cabido y Urbarreren.

A los cinco minutos de juego logró el equipo visitante su gol por mediación de Echevarria que recogiendo un pase magnífico de su extremo izquierdo, mandó el balón suave y colocado, lejos del alcance de Zamora. El Juventud hubo de dedicar gran atención a su defensa, ya que los alaveses atacaron en esta fase, mostrándose dueños de la situación. Con dominio forastero terminó el primer tiempo.

En la continuación cambió el panorama. Salio con mucha furia el bando juvenil y son ellos los que ahora dominan, logrando la igualdad Aja al rematar de fuerte disparo una jugada de toda la delantera. El avance ha sido muy espectacular y el balón llegó a la red después de pegar en el larguero.

Después de este tanto el Alavés vuelve a la carga y consigue imponerse, pero la defensa montañesa se multiplica y desbarata todos los intentos forasteros. Al Deportivo Alavés le fueron anulados dos goles, el primero por falta de juego y el segundo por haber sacado la pelota de línea cuando la centro el extremo izquierdo.

El grupo de Vitoria realizó un buen encuentro, sin acusar demasiados las pesimas condiciones del terreno de juego y las desfavorables condiciones climatológicas de la mañana. Destacaron sus defensas, a ratos la media y el extremo izquierdo, que actuó maneras de jugador inteligente y fino.

Del Juventud fueron los mejores Cuatrogato, Aja y Solórzano.

Arbitro el colegiado asturiano señor Iglesias, que estuvo acertado e imparcial.

Copa "Capitán General de la VI Región"

El Victoria S. D. y Unión C. de F. no se presentaron en el terreno de juego

¿Que les ha pasado a los modestos? Si estos tales pensarán un poco que se está celebrando el torneo de la Copa donada por el teniente general Yago, a quien todos estamos obligados, por su benevolencia y generosa ayuda a toda manifestación deportiva, no dudamos sería entonces cuando, comprendiendo el error, el arrepentimiento haría el milagro de volver a celebrarse jornadas repletas de codicia y fructífero entusiasmo.

Resultados de los partidos: "Victoria S. D.", 0; "Vanguardia", 0. A. R., 1. "S. D. Militar", 1; "Unión C. de F.", 0. Ya hemos registrado que no se presentó en el "Unión" ni el "Victoria". "D. San Julián", 1; "D. Jociста", 1. "D. Gamonal", 3; "Vadillos, C. F.", 1.

CLASIFICACION

J. G. E. P. F. C. P.

S. D. Militar... 9 9 0 0 30 5 18

D. Gamonal... 10 9 0 1 35 7 18

D. San Julián... 10 7 0 3 25 12 14

Victoria S. D... 10 5 0 5 30 16 10

Unión C. de F... 10 4 0 6 13 17 8

D. Jociста... 9 3 0 6 14 24 6

Vanguardia... 10 3 0 7 8 33 6

Vadillos C. F... 10 2 0 8 14 37 4

Ahora a comprender que se necesita un poco más de entusiasmo, ya que de lo contrario todos nos desanimaríamos de tal forma que se daría lugar a un desconocimiento tal que el fútbol modesto desaparecería para siempre en el fondo del olvido.

A. CANDELA

El Barcelona venció apuradamente al Santander

Fácil triunfo del Gijón en Tarragona

Bilbao. — Atlético de Bilbao, 7 (Zarra, 5; Canito y Panizo). Real Sociedad, 1 (Epi).

Alineaciones: Atlético de Bilbao: Cayetano; Canito, Areta, Garay; Manolín, Nando; Iriondo, Venancio. Zarra, Panizo y Gaizca. Real Sociedad: Elizaguirre; Murillo, Suarez, Marculeta; Ontoria, Artigas; Epi, Barinaga, Paz, Igoa y Perez.

Arbitro: Sr. Blanco Perez, que dejó pasar muchas faltas en el área forastera.

San Mamés registró un lleno impresionante. Al minuto de empezar el juego, en un pase de Venancio a Gaizca, este corrió la línea, centro y Zarra, que venía lanzado, llevó la pelota a la red. A los veintiseis minutos hay una zancadilla a Zarra, dentro del área, que el arbitro no pita, señalando, sin embargo, golpe franco. Lanzado éste, es rechazado por la defensa. El balón viene a Canito, que estaba adelantado, dispara y marca el segundo gol. A los 33 minutos hay un penalty a Zarra que ahora es señalado. Lo disputa el delantero centro y marca el tercer tanto para su equipo, con lo que termina el primer tiempo.

En un partido jugado con gran dureza el Burgos empató al Arenas

Aguilar marcó el gol para el conjunto burgalés que tuvo una lucida actuación en Gobelás

Mal partido tenía el Burgos en esta su primera salida, después de las modificaciones introducidas en su equipo. El Arenas resulta equipo difícil en su terreno y esta dificultad de siempre se veía acentuada por el hecho de que los guochotarras estaban crecidos con sus recientes victorias. La última local, en campo contrario, era un 5-1 propinado al Izarra en Estella.

El encuentro, pues, estaba planteado en unos términos problemáticos. Había que enfrentarse a un equipo potente y el Burgos, en esta coyuntura, introduciendo varios cambios en sus filas que nadie sabíamos como iban a responder.

Pero el enigma se resolvió favorable e inmejorablemente. El Burgos respondió en todas sus líneas. De portería a extremo izquierdo, cada uno de los elementos actuantes batallaron con entusiasmo y con fe. Bien Antónito y Barrios en la zaga; magníficos Bilbao y Romero en la media y todos en el ataque se desenvolvieron con acierto, siendo digno de destacar la brega incansable de Pérez, cuya presencia se ha hecho notar en la delantera. Además el conjunto aceptó la batalla en terrenos que se le planteó sin amilanarse cuando el Arenas se descompuso al establecerse el empate y recurrió a imponer una dureza, extrema en diversas ocasiones.

Buen "match", en fin, que permite confiar en cuanto al rendimiento futuro del "once".

Gobelás se encontraba bastante embarrado, como viene resultando clásico en el presente año. Y el mal estado del terreno estaba acentuado, a causa de haberse jugado por la mañana un encuentro de primera regional. Asistió bastante público, que se mostró correcto en todo momento, dando muestras de ese sentido deportivo que caracteriza al público vizcaíno.

Y eso que, tal como decimos previamente, el encuentro tuvo matiz de dureza, puesto de manifiesto principalmente en el segundo tiempo, a partir del momento en el que se produjo el empate. A consecuencia de esto resultaron lesionados Mezo, Antónito y Casiano, pero parece que su estado no reviste caracteres graves. Guerricabestia, con su actuación parcial y tolerante, contribuyó a que el partido derivara por esos derroteros.

El primer tiempo resultó de dominio alterno, aunque con ligera tendencia localista. El Burgos jugó con una táctica normal, aunque encomendando a Casiano la táctica de pegarse a Toledo y de evitar que este medio—alrededor del cual gira el Arenas— pudiera desvolverse a sus anchas. Así, vimos cómo era el interior el que marcaba prácticamente al medio. Y esta táctica dio resultado bien positivo, ya que Casiano supo inmovilizar al buen medio arenero y le impidió dirigir el juego desde ese amplio terreno que existe en el centro del campo.

Hubo varios momentos de peligro para las dos metas y a los dos minutos el Burgos tuvo una ocasión inmejorable, malograda por Aguilera al intentar asegurar el remate.

Marcó el Arenas a los 24 minutos, por mediación de Unanue que remató imparable un córner.

Terminó el primer tiempo sin más variaciones. En la continuación, a los cinco minutos Casiano y Carro bordan un primer avance, terminando el canario por servir en bandeja a Aguilera que disparó magnífico alajo al esférico en la red.

A partir de este momento empieza a endurecerse el juego y Mezo y Casiano tienen que ser asistidos como consecuencia de varias jugadas.

Ya hacia el final, el Burgos se adueña de la situación y presiona. Pero el Arenas acierta a defenderse, mostrándose contundente.

En las postimerías, son los locales los que replican y el cuadro blanquegro organiza su sistema defensivo con evidente acierto, sobrepasando todos en la defensa de su marco y vemos a Barrios descollar en la posición de defensa central, despejando balones en las más diversas posturas.

En fin, buena actuación del Burgos, que acertó a frenar y aun a superar a un Arenas crecido y en gran forma. Porque para forzar el empate hubo que bregar incansables y mostrar la clase y compenetración que el cuadro de Elizaga supo acreditar a la hora de enlazar medios e interiores.

El equipo burgalés presentó la siguiente alineación: Mezo; Antónito, Barrios, Zuloaga; Bilbao, Romero; Carro, Casiano, Aguilera, Pérez y Santillana.

El Alavés empató frente al Juventud en Santander

Dos goles le fueron anulados al equipo vitoriano

Santander (Servicio especial de "Mencheta"). — El encuentro "Juventud" Deportivo Alavés, jugado en la mañana del domingo terminó con empate a un gol. Con el campo completamente embarrado a consecuencia de las lluvias que casi constantemente vienen cayendo, los equipos se alinearon así: "Juventud". — Zamora; Cuatrogato, Linares, Doris; Villa, Felix; Solórzano, Llata, Aja, Abad y Moruca. "Alavés". — Calderón; Bercebar, Erezuma, Curia; Barcina, Valle; Primi, Mendez, Echevarria, Cabido y Urbarreren.

A los cinco minutos de juego logró el equipo visitante su gol por mediación de Echevarria que recogiendo un pase magnífico de su extremo izquierdo, mandó el balón suave y colocado, lejos del alcance de Zamora. El Juventud hubo de dedicar gran atención a su defensa, ya que los alaveses atacaron en esta fase, mostrándose dueños de la situación. Con dominio forastero terminó el primer tiempo.

En la continuación cambió el panorama. Salio con mucha furia el bando juvenil y son ellos los que ahora dominan, logrando la igualdad Aja al rematar de fuerte disparo una jugada de toda la delantera. El avance ha sido muy espectacular y el balón llegó a la red después de pegar en el larguero.

Después de este tanto el Alavés vuelve a la carga y consigue imponerse, pero la defensa montañesa se multiplica y desbarata todos los intentos forasteros. Al Deportivo Alavés le fueron anulados dos goles, el primero por falta de juego y el segundo por haber sacado la pelota de línea cuando la centro el extremo izquierdo.

El grupo de Vitoria realizó un buen encuentro, sin acusar demasiados las pesimas condiciones del terreno de juego y las desfavorables condiciones climatológicas de la mañana. Destacaron sus defensas, a ratos la media y el extremo izquierdo, que actuó maneras de jugador inteligente y fino.

Del Juventud fueron los mejores Cuatrogato, Aja y Solórzano.

Arbitro el colegiado asturiano señor Iglesias, que estuvo acertado e imparcial.

INDUSTRIAL, COMERCIANTE:

Solicite de nuestra Administración la tarifa especial de descuentos por contratos de larga duración.

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte

El Barcelona venció apuradamente al Santander